



蜀山区“中国农民丰收节”周末开幕

星报讯(徐文君 贾昌盛 孙雨静 詹伟伟 记者 沈娟娟) 记者获悉,9月23日~9月24日,合肥市蜀山区将举办为期两天的“庆丰收 促和美 迎国庆”蜀山区2023年中国农民丰收节暨大岭南休闲运动部落首开发布会,旨在全面展示蜀山区农产品丰收景象、和美乡村美丽画卷、农民生活幸福图景,讲好丰收故事、农民故事、乡村故事,全面推进乡村振兴。

记者从蜀山区乡村振兴投资公司获悉,活动现场将重磅发布大岭南休闲运动部落,马拉松能量补给站、运动装备全球购、骑行设备改装行、非遗手工造物社、轻奢餐啤酒咖啡厂和共享书店6个多维度新业态消费场景,可以让爱好运动的市民就地解锁在蜀山乡村运动的新可能。



此外,活动期间,岭南村民潮市集每天9:00~17:00火热开市,设有传统文创产品、传统特色美食等20个农夫市集摊位,市民可以来此购买圣女果、黄瓜、南瓜等时令蔬果,也可以买到土鸡蛋、黑猪肉、牛羊肉等原生态农产品,以及芝麻油、竹荪帽干品、红托竹荪干品等特色农产品加工制品。同时,活动还将邀请城市品牌主理人齐聚大岭南,共同庆祝蜀山区的丰收之悦。

小庙镇马岗村是中国首个马拉松文化小镇,为了更好地展现地区特色和魅力,活动当天还将推出马拉松文化博物馆“数字IP”——小侠马,并特别设计了“岭南特色”的庆丰收健康跑活动,让市民在红色智慧赛道感受运动活力,体验特色村庄运动文化。

人大代表进社区 解决民忧暖民心

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) “为你点赞!以后再也不担心采光和安全隐患问题了。”9月14日上午,家住合肥市安通小区的刘阿姨,向前来询问意见的人大代表曹凌竖起大拇指。说话间,刘阿姨的脸笑成了一朵花。“谢谢你们啊!真的为民办实事,解决我们的困难。”

蜀山区三里庵街道二里街社区人大代表社区联络站组织积极开展人大代表接待活动,区人大代表曹凌深入基层听民意、解民忧、促落实,充分发挥职能,更好地为居民服务。

在居民的带领和配合下,专业人员使用电锯、树

枝剪等,对遮挡住阳光的和有安全隐患的树木进行了修整。大家齐心协力,树枝得到修剪,阳光再一次照进了居民的家中,温暖了居民的心。

人大代表曹凌表示,要坚持在发展中保障和改善民生,兜住兜牢基本民生底线,扎实促进共同富裕,更好满足人民对美好生活的向往。

下一步,二里街社区将进一步发挥人大代表联络站的作用,畅通人大代表建言献策渠道,倾听群众的诉求,解决群众“急难愁盼”问题,持续巩固“事事有回应,件件抓落实”的工作格局,以实际行动践行“人民选我当代表 我当代表为人民”的初衷与使命。

社科普及进万家 月圆同心庆中秋

星报讯(程甜甜 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步普及社科知识,推动形成良好的社区氛围。在传统佳节中秋节来临之际,为了让辖区居民更加了解传统节日,体会到传统节日的独特魅力,9月21日,合肥市蜀山区委宣传部、西园街道党工委、汉嘉社区党委联合开展合肥市蜀山区第十九届社科知识普及月活动暨“党建引领聚合力,月圆同心庆中秋”主题活动。

志愿者将花灯材料包逐个发到居民手中,手把手教大家如何制作灯笼,一边讲解一边示范制作过程,大家纷纷拿起材料开始制作。在志愿者的帮助下,一个个小巧精致而又寓意美好的中秋花灯就做好了。居民们迫不及待地展示自己制作好的灯笼,纷

纷合影留念。手工月饼组这边,居民们正在志愿者的指导下,搓面、按压、定型、包装,精致美味的月饼成功制作出来了,居民充分感受到了手工制作月饼带来的满满成就感。此外,现场还有猜灯谜、套圈等趣味游戏

据悉,此次活动还现场为居民提供了口腔义诊、测量血压、家庭医生、健康理疗等服务,同时就医保政策、反诈宣传等进行宣传,进一步提升居民的反诈意识和医保政策知晓率。通过此次活动,进一步宣传普及人文社科知识,让辖区居民切实感受到中华传统节日的浓厚氛围,领悟中华优秀传统文化的深刻魅力,营造和谐文明的社区氛围。

消除安全隐患 共创平安校园

星报讯(夏玉婷 孙雨静 记者 马冰璐) 为全力保障辖区高校校外住宿学生安全,消除校外宿舍区的安全隐患,9月11日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区联合三里庵派出所、蜀山区消防大队、三里庵街道平安建设部、安徽医科大学保卫处和后勤处开展安全隐患大排查工作。

三里庵派出所教导员带队先后来到辖区酒店对安徽医科大学校外宿舍区重点场所开展消防安全、宿舍安全、周边环境等安全隐患大排查。检查过程中,派出所民警和相关工作人员重点查看四家酒店的配电房、监控室是否正常运行,热水房用电是否达标,现场检测供水泵房压力是否达标,消防喷淋系统

是否能够正常使用。随后,检查组对四家酒店是否配备灭火器、消防通道是否畅通、消防栓是否正常出水、应急照明设备是否正常等进行了集中排查,针对检查过程中发现的问题,要求各酒店严格落实消防安全主体责任,立即整改,第一时间消除安全隐患。

检查结束后,检查组重点指出,校外住宿学生的安全问题不容忽视,校外环境复杂,风险隐患更大,校方和酒店要共同承担起保障校外住宿学生安全的主要责任,守护学生的生命财产安全。

下一步,梅山路社区将联合三里派出所常态化开展辖区重点场所消防安全隐患排查,全力消除各类安全隐患,保障辖区居民群众生命财产安全,建设平安社区。

全民阅读伴成长 文化惠民暖人心

星报讯(张文 记者 赵汗青) 9月6日,合肥市委宣传部一行来肥东县牌坊乡开展“合肥市全民阅读——‘书香七进’”活动。

合肥市委宣传部、市图书馆向乡文化站赠送各类图书500余册。随后他们前往牌坊乡新时代文明实践所、文化站、农家书屋等地进行实地考察,着重

对社区农家书屋建设与管理日常运行、作用发挥等情况进行详细考察交流。

截至目前,牌坊乡11个社区均已完成文化服务阵地建设,实现“全覆盖”。牌坊乡将继续发挥农家书屋的阵地作用,积极开展“绿书签·阅读伴成长”“书香牌坊”“每月一本书”主题阅读等丰富多彩的阅读活动。

一句话新闻

2023年9月20日是第35个“全国爱牙日”,为了增强幼儿的护牙意识,养成良好的护牙习惯,9月20日上午,合肥市包河区骆岗街道繁华社区计生协、妇联、团总支,联合育树家幼儿园、贝杰口腔医院开展了“口腔健康知识进校园,护航儿童健康成长”主题讲座。
范雯佳 记者 沈娟娟

在第35个“全国爱牙日”,9月20日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区党委、团总支、妇联、公共卫生委员会、新时代文明实践站联合贝杰口腔医院,在南丽湾小区开展“关爱口腔 乐享健康生活”口腔健康义诊活动,广泛普及口腔健康知识,增强了居民的口腔保健意识,进一步提升群众的健康素养水平。
傅代年 记者 沈娟娟

近日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区党委、新时代文明实践站在格林丽景小区开展了以“提升全民科学素质 助力科技自立自强”为主题的2023年全国科普日主题宣传活动。活动现场,通过设立科普展板、发放宣传资料、讲述科普小故事等多种方式,向前来参加活动的社区居民普及科技创新有关政策和一些生活中的小应用,并在现场发放了防范电信诈骗、反邪教、食品安全等宣传资料。
张同艳 记者 沈娟娟



为进一步铸牢中华民族共同体意识,深化民族团结进步教育,9月18日,合肥市包河区淝河镇统战办联合老官塘社区开展民族团结进步宣传教育活动。
贾丽丽 记者 马冰璐

保护牙齿 从小做起

星报讯(蒋佳婷 记者 沈娟娟) 口腔健康是儿童全身健康一个重要部分,养成良好的口腔习惯,维护口腔健康,将促进儿童健康、快乐成长,9月20日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区民政、社工站、关工委、妇联联合新时代文明实践站以“保护牙齿从小做起”为主题开展儿童口腔义诊。

为了让孩子们能够从不同的角度多方面地了解认识牙齿,社区还邀请拜博口腔医院开展了“爱护牙齿”的讲座,医生根据幼儿的年龄特点,结合播放生动形象的动画PPT,向幼儿详细地讲解牙齿的结构、作用,介绍爱护牙齿的重要性以及如何保护牙齿的方法。

医生还针对大班孩子换牙阶段要注意的事项等知识进行说明,帮助幼儿掌握正确的刷牙方法,让小朋友们懂得爱护牙齿,要从小做起,养成每天早晚刷牙、饭后漱口,临睡前不吃零食,多吃水果蔬菜、五谷杂粮,少吃甜食、零食等牙齿保健常识。

此次活动使幼儿更深刻地了解了口腔卫生和爱护牙齿的重要性,增强了口腔健康的观念和自我保护口腔健康的意识,希望孩子们能够每天坚持刷牙,以灿烂美丽的笑容对待每一天。